

ФРОНТОВОЙ ДЕКАДНИК ПО ЗАГОТОВКЕ ШЕРСТИ И СЫРЬЯ

В обстановке отечественной войны, когда все трудящиеся Советского Союза работают, не покладая рук, для обеспечения нужд фронта, исключительное оборонное значение имеют заготовки шерсти, кожевенного, пушного и мехового сырья.

К сожалению, не все наши райзаготконторы работают так, как этого требует фронт, дело обороны. Кзылтуская райзаготконтора, например, (директор тов. Жуменов) выполнила план по обязательной поставке шерсти только на 57,5 проц., по заготовке пушмехсырья—на 21,1 проц., по мелкому кожсырью—на 44,6 проц., по свиному—на 6,9 процента. Полуденская райзаготконтора (директор тов. Джунусов) план по пушмехсырью выполнила лишь на 24,3 процента.

Работа агентурного аппарата поставлена плохо, процент выполнения норм агентами и сборщиками очень низкий. За октябрь он составил только 60,7 процента. Зачастую агентов и охотников используют из второстепенных работах.

Для ликвидации прорыва в выполнении планов заготовки кожи, шерсти и пушнины с 10 декабря в системе «Заготжисырье» проводится фронтовой декадник сбора сырья. В нем должен принять участие весь аппарат системы «Заготжисырье» и райзаготнокомзага.

В оставшиеся дни года надо завершить выполнение годового плана по обязательным поставкам кожи, шерсти и пушмехсырью. Все агенты и сборщики должны провести сплошной подворный сбор сырья, а охотники—выйти на добычу зимней пушкины и боровой дичи. Стажановцы—лучшие агенты и сборщики—будут представлены к награде царкомовской премией.

Каждый работник системы «Заготжисырье» и райзаготнокомзага должен принять самое активное участие в декаднике сбора сырья и тем самым выполнить свой долг перед родиной и фронтом.

Н. ШАМУТЫЛО,
управляющий областной конторой
«Заготжисырье».

БДИТЕЛЬНОСТЬ ПУТЕОБХОДЧИКА

На перегоне Булаево—Ганькино была нарушена магистральная связь. Оборвавшийся провод заметил проходивший в это время путевой обходчик десятого околодка Петропавловской дистанции т. Овчинников. Он, не ожидая прихода электромеханика, быстро устранил повреждение.

Приказом начальника дороги т. Овчинникову объявлена благодарность и выдана денежная премия.

НАСТАНЕТ ЧАС РАСПЛАТЫ

Отходит враг под сокрушительным ударом, окончен путь крикливых блиц-побед, и трупами солдат и заревом пожара захватчиков немецких устлан след. Беснуйся враг в своей последней злобе, ты—зверь, налач, убийца, смердь. Мы любим жизнь и злой твой угробе. Найдем бесславную и роковую смерть. Зря ты хотел громадою немецкой стали Страну стоптать и захватить в полом, Непобедимы мы. Ведь с нами Сталин и с нами Сталинский закон. Мы пронесли его сквозь радость жизни новой, незыблемый, единственный. Неугасим, как светоч, в дни войны суровой. Он нами, как всегда, храним. Но вот придет возмездья час, бандиты, неумолимо, как и в прошлые годы, в последний раз вы будете разбиты, чтоб не подняться больше никогда.

Евгений ПЕРШИН.

ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ

В Петропавловском Доме пионеров работают 5 различных кружков, охватывающих более 200 пионеров-школьников. Особой популярностью пользуется среди ребят балетный кружок, которым руководит Лариса Константиновна Дейнар. За четыре года т. Дейнар вырастила много талантов. Одна из учениц—Рима Токарева работает в госфилармонии, Валя Козлова—в оперетте.

Бывшие ученики т. Дейнар, В. Бедрин, С. Гордейчук и В. Костенко, находясь на фронтах отечественной войны, выступают в красноармейских ансамблях песни и пляски. В своих письмах они благодарят учительницу за то, что она помогла им развить их таланты. Вот, что пишет слушатель артиллерийской школы Миша Казанов: «...развивайте молодые таланты, а я за вас, за счастье народа, которому мешает кро-

КАРАГАНДИНЦЫ В КОЛХОЗАХ

Учитывая огромные задачи, поставленные Государственным Комитетом Обороны перед Карагандинским угольным бассейном, трудящиеся Северо-Казахстанской области первыми в республике оказали помощь карагандинцам, выделив большое количество рабочей силы для работы в шахтах.

Пребывание в нашей области делегации от шахтеров Караганды еще более укрепило производственную дружбу рабочих Петропавловских городских предприятий с шахтерами.

Ознакомившись со многими предприятиями города, делегация выехала сейчас в колхозы Красноармейского района.

В день Сталинской Конституции шахтеры встретились с колхозниками сельхозартели «12 лет Октября».

Прослушав вместе с колхозниками доклад о Великой Сталинской Конституции, карагандинцы рассказали о своей работе в шахтах, о значении Караганды в выполнении общего плана угледобычи в нашей стране. В свою очередь, колхозники поделились опытом сельскохозяйственной работы.

Встреча прошла тепло, в дружественной обстановке. На собрании колхозники вынесли решение помочь шахтерам Караганды продовольствием и выделили для отсылки в Караганду около тонны скошенной, масла, мяса и другие продукты.

Н. ПОПОВА.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ АРАЛЬЦЕВ

Делом отвечают на призыв комсомольцев-аральцев комсомольцы и молодежь Петропавловского района. За короткое время они собрали и передали на постройку авиаэскадрильи им. Комсомола Казахстана 20 тысяч рублей.

Активное участие в этом приняли комсомольцы-агитаторы т. Яблочкин, Логиненко (колхоз им. Коминтерна), Кузнеццов, Сидельников (Бишкульский сельсовет). Подолько и Морозевич (Плосский сельсовет). Они возглавили агитационно-массовую работу среди колхозников, в результате приток средств усиливается с каждым днем.

К. ИВАНОВА.

ИНСТРУКТОРЫ АЛЬПИНИЗМА

Состоялся выпуск школы инструкторов альпинизма средне-азиатских республик. Занятия происходили в лагере, расположенному в Заилийском Ала-Тау, у подножья ледника Туок-Су.

Несмотря на бураны, снегопады и сильный мороз, курсанты жили в палатках. Под руководством заслуженного мастера спорта СССР тов. Погребецкого они совершили ряд высокогорных походов, ознакомились с тактикой в горном театре военных действий, изучили горно-стрелковое и горно-лыжное дело.

Все 62 выпускника будут руководить специальной подготовкой подразделений всевобуча. (КазТАГ).

ТИМУРОВСКИЕ КОМАНДЫ

В Смирновской средней школе (Советский район) созданы тимуровские команды по оказанию помощи красноармейским семьям. На днях тимуровцы Федяшин, Кулаков и Батин помогли погнать дрова семье фронтовика т. Сергиенко.

Тимуровцы Гарина и Коваленко убрали квартиру красноармейки, много-детной матери Шаповаловой, а также помогли ее дочери приготовить уроки.

Выступление Черчилля в Брадфорде

ЛОНДОН, 5 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль, посетивший предприятия северо-восточной Англии, выступил перед большой аудиторией, собравшейся у здания муниципалитета Брадфорда. Черчилль сказал, что он удовлетворен результатами событий, имевших место в ноябре. «Это был, — заявил он, — месяц, когда наши солдаты, матросы и летчики одерживали победы, когда наши доблестные русские союзники нанесли решительные удары общему врагу, когда на Тихом океане наши американские союзники и наши родные и знакомые из Австралии и Новой Зеландии убедились, что их усилия в значительной мере увенчались успехом».

«В течение этого месяца, — продолжал Черчилль, — когда англичане и американцы вели многочисленные бои, я испытывал чувство радости, я радовался тому, что мы вошли в близкое соприкосновение с противником и не предоставляем нести все непосильное бремя русским, которые вели эту огромную борьбу в течение всего этого года и в значительной части прошлого года. Они защищают собственную страну, мы тоже защищаем собственную страну. Но мы все вместе защищаем нечто, — не скажу более дорогое, но более великое, чем страну, а именно — дело свободы и справедливости, дело слабого против сильного, закона против насилия, милосердие и терпимость против зверств и железной тирании».

Передая к северо-африканской кампании, Черчилль сказал: «Мы ворвались в Северную Африку вместе с американскими союзниками и в короткое время продвинулись от побережья Атлантического океана почти до центра Средиземного моря, примерно, на 900 миль. Однако нам нужно пройти еще 20 миль. Нам предстоит очень тяжелые бои, прежде чем это короткое расстояние будет преодолено и прежде чем

ярость и военная мощь противника будут сломлены и он будет сброшен в море. Я не сомневаюсь в результатах, но вы не должны считать, что они будут легко достигнуты. С другой стороны Северной Африки наши армии продвигаются, захватывая тысячи пленных и гоня врага перед собой, но и здесь следует ожидать тяжелых боев».

Черчилль предупредил, однако, что «нужно быть настороже и следить за тем, чтобы удача, которая представилась нам, способствовала бы только одному — нанесению еще больших ударов». Черчилль указал, что противник еще силен: «У противников — миллионы солдат, у них миллионы пленных, которых они во многих случаях используют как рабов. У них богатые земли, которые они захватили, они держат под своей пятой великие одаренные народы. У них свой нацистский принцип тирании и господства расы при позорном преклонении перед одним человеком, низким человеком, вознесенным почти до положения бога своими сумасшедшими и разложившимися поклонниками».

Наши враги считали, что у них хватит сил для того, чтобы измотать нас, если им не удастся разбить нас. Они надеются теперь затянуть борьбу, ожидая, что, может быть, возникнут разногласия между друзьями и союзниками, что, может быть, демократические страны, которые они презирают и силу которых они недооценивают, устанут от войны. Вот каковы их надежды. И я скажу вам здесь, в Брадфорде, что же самое, что я сказал в этом городе около 30 лет тому назад: пойдемте вместе вперед и подвернем это проверке».

Черчилль сказал, что борьба приближается к самой своей напряженной точке. «Мы, — заявил он, — еще не добрались до сердцевины нацистского сопротивления и злодейства. Мы должны собрать все силы, и, если подует неожиданно попутный ветер, мы будем очень рады, но не должны полагаться на это».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, действующие к юго-востоку от Тебессы американские войска вчера потеснили к побережью германскую бронетанковую колонну. Неприятель в беспорядке отступил. Захвачено свыше 100 пленных. Между Тебурбой и Матерой продолжаются ожесточенные бои.

Действующие вместе с войсками союзников французские части захватили к востоку от Сиди-Дузида важную позицию противника. Взяты пленные.

Близ Тебурбы отражена вторая, более сильная, чем первого декабря, контратака противника. При этом уничтожено большое количество военного снаряжения противника. Днем и ночью производятся налеты на доки и аэродромы Бизерты и Туниса. Уничтожено много самолетов противника.

Англо-американские легкие корабли, действующие между Сицилией и Тунисом, потопили 4 торговых судна противника и 3 его эсминца.

После 48-часового сражения с германскими бронетанковыми дивизиями у Джедейды американские и английские войска перегруппировали свои силы.

Над Тунисом происходят ожесточенные воздушные бои. Однако войска союзников до сих пор не вступили в серьезное сражение с силами держав оси. Полагают, что в районе Бизерты и Туниса сконцентрировано 30 тысяч солдат противника и 2 тысячи его самолетов. Большинство неприятельских бомбардировщиков базируется на аэродромах Сицилии.

Следствие. Каждое ваше выступление вселяет в нас бодрость, здоровье».

Недавно в Доме пионеров организован хоровой кружок. Руководительница т. Чевелева посетила ряд школ и отобрала для кружка способных детей. Хор уже выступил в кинотеатрах «Ударник», «Октябрь», в Доме пионеров. Отличники хорового кружка Неля Баранова, Алина Стасеева и Тая Щербакова в то же время являются отличниками учебы.

Больших успехов добился и драматический кружок, в котором особенно выделяются талантливые исполнители Алик Бараш и Дементьев.

За время отечественной войны кружки Дома пионеров, или 185 концертов. Многие из них даны в фонд обороны страны.

Не забывают ребята и о военной учебе. Они посещают военные занятия, изучают винтовку, гранату, проходят строевую подготовку.

Ф. КОВНАЦКАЯ.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, на Новой Гвинее войска союзников вышли на побережье к востоку от Буны, изолировав таким образом японские позиции. Авиация совершила ночной налет на японский аэродром и другие военные объекты в Рабауде, на острове Новая Британия.

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). По сообщению штаба американских морских сил на Тихом океане, в сражениях в районе Соломоновых островов вместе с американскими силами участвует морской флот Сражающейся Франции. Установлено полное сотрудничество на островах Новые Гебриды, Новая Кaledония, Таити и других французских владениях в Тихом океане.

ТОКИО, 7 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Цусин, японская авиация предприняла атаку против 40 английских транспортов, проходивших под сильным конвоем вблизи Читагонга, в Западной Индии.

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, налет японской авиации на район Читагонга причинил незначительный ущерб.

**Зам. ответственного редактора
С. ЗАВЬЯЛОВ.**

КИНО

«УДАРНИК»—«ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА». Начало в 6, 8 и 10 часов.
«ОКТЯБРЬ»—«ЗАКЛЮЧЕННЫЕ». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часов.

* Северо-Казахстанский облонь проводит набор слушателей на 10-месячные курсы по подготовке преподавателей физики, математики, казахского языка и литературы для казахских НСШ.

Курсы физматов организуются при Ленинской средней школе Октябрьского района, курсы казахского языка и литературы при Майбайлыкской средней школе, Пресновского района.

На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте 18 лет и старше, с образованием не ниже 8 классов средней школы. Желающие могут подавать заявления в адреса вышеуказанных средних школ, с приложением документа об образовании и справки о здоровье. Принятые обеспечиваются общежитием и стипендиями в размере 150 рублей в месяц.

Начало занятий 15 декабря с. г.

Облонь

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОММУНИСТЫ ЗАВОДА-ПОБЕДИТЕЛЯ

Завод, где директором тов. Филимонов, в этом году систематически выполнял производственный план. Страна и фронт активно и точно, в установленные сроки получили от завода положенное количество готовой, остро необходимой в военное время, продукции. Надо сказать, что в жизни завода встречалось немало трудностей. Пришлось много поработать дирекции и инженерно-техническому персоналу, чтобы при отсутствии, например, растворителей, необходимых для выпуска продукции, не отставать в долгу перед родиной—дать стране и фронту в срок и доброкачественную продукцию.

Путем широкого применения рационализаторских предложений и быстрого освоения новых процессов производства завод вышел из затруднительного положения и при напряжении сил и воли всего рабочего коллектива добился значительных успехов.

В сентябре месяце завод выполнил производственный план на 105 процентов, завоевав третью премию Наркомата и переходя красное знамя обкома КП(б)К.

Вступив в предоктябрьское Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив завода активно боролся за первенство и самоотверженным трудом по праву завоевал вторую премию Наркомата.

Огромную роль в достижении успехов играла партийно-массовая работа.

Агитколлектив завода (руководитель агитколлектива тов. Прозоров) состоит из 18 человек. Все они систематически, по плану проводят огромную политico-воспитательную работу. Три раза в месяц с агитаторами проводят совещания.

Лучшими агитаторами являются коммунисты т. т. Харламов и Каелян. По живанию рабочих занятый в кружках они проводят через день.

С небывалой активностью прошло на заводе изучение доклада товарища Сталина. Партийная организация (парторг тов. Романцов) специально разработала план работы кружков и выделила руководителями их из среды лучших коммунистов хорошо подготовленных товарищ.

Речь товарища Сталина, доведенная до глубокого сознания масс, вызвала новую волну политического и производственного подъема на производстве, и в ноябре месяце отдельные цеха значительно повысили свою производительность. Так, например, 2-й цех, где начальником цеха коммунистов тов. Кобелев, выполнил план в ноябре на 123 процента, а 1-й цех (начальник цеха коммунистов тов. Романцов) — на 132 процента.

Авангардную роль на производстве ведут коммунисты. Все они имеют индивидуальные социалистические договоры, из месяца в месяц перевыполняют задания и своим личным примером увлекают беспартийных рабочих на борьбу за первенство во Все-союзном соревновании.

Лучшим контролером на заводе считается контролер цеха № 2 коммунистка В. Аксенова. Малейшая дефектность не ускользает от ее опытных и зорких глаз. Продукция этого цеха всегда высококачественная.

Коммунист И. В. Чукин работает на обработке полуфабрикатов и обеспечивает ими два цеха.

Многие из коммунистов занимают руководящие посты. Однако, и начальники и рядовые коммунисты в одинаковой степени чувствуют большевистскую ответственность за свою работу, за деятельность завода в целом, за своевременный и высококачественный выпуск продукции стране и фронту.

Г. ГОЙКО.

В стороне от партийной жизни

(Вместо обзора печати)

Ударный двухдекадник по завершению молота и сдачи хлеба государству подходит к концу. С самого начала этого декадника районные газеты должны были широко освещать на своих страницах лучшие опыты политico-массовой работы, как новые успешной деятельности колхозов. Однако, ряд районных газет плохо спрашивается с этой задачей. Даже из белого освещения газет видно, что политico-массовая работа не нашла должного отражения в материалах газет.

Возьмем, к примеру, газету «Красное Красноармейского района». Она хотела освещать ход декадника, показывает лучшие стахановцев, крепко бьет по разъятиям, саботажникам и лодырям, но эти факты оторваны от политico-массовой работы, не показывает организующую роль коммунистов и комсомольцев в борьбе за хлеб.

24 ноября газета в передовой под заголовком: «Все внимание на молотьбу и лебосдачу» резко критикует руководителей отдельных колхозов, но не говорит о том, как же работают в этих колхозах агитаторы, как доносят они до сознания колхозников правдивое большевистское дело, мобилизуя массы на примерах германской борьбы Красной Армии.

В этом же номере помещена заметка: «два двухдекадника включились неорганизованно», в которой критикуется колхоз «Индустрия». «Почему такой позорный провал с хлебом?» — задает вопрос газета и отвечает: «Потому, что председатель колхоза Воробьев отложил молотьбу товарного

хлеба и приступил к обмолоту семянников». Заметка заканчивается шаблонным призывом к районным организациям: «сделать соответствующие выводы в отношении Воробьева и уполномоченного райкома партии т. Бурова, ибо только они виноваты в плохой сдаче зерна»...

А что же сделали здесь партийная и комсомольская организации, как работали коммунисты и комсомольцы среди колхозников, — об этом газета не рассказывает.

27 ноября в передовой статье газета «Красное знамя» пишет о лучших по сдаче хлеба колхозах: «Новый быт», «Жана жол», «Новая Конституция». Давая положительную оценку деятельности этих колхозов, газета пишет, что успехи достигнуты здесь... «только благодаря хорошо наложенной политico-воспитательной работе». Эта общая фраза не показывает опыта лучших агитаторов, не учит других на хороших примерах партийной работы в колхозах.

Газеты «На большевистской стройке», Пришумского района, и «Социалистический труд», Советского района, в ходе декадника также мало показали организующую роль коммунистов и комсомольцев в борьбе за хлеб, не рассказали о лучших агитаторах, не сделали их методы работы достоянием всех колхозов района. Отсутствие должного показа партийно-массовой работы, сухость и схематичность материалов, рассказывающих о достижениях и недостатках колхозов — вот серьезнейшие недостатки этих газет, на которые нужно обратить внимание в дальнейшем.

«Почему такой позорный провал с хлебом?» — задает вопрос газета и отвечает: «Потому, что председатель колхоза Воробьев отложил молотьбу товарного

КОМСОМОЛЬЦЫ-АГИТАТОРЫ

Тов. Ибрагимов — помощник начальника штаботдела по комсомолу Чистяинской ИТС, Булаевского района, в беседе с нами корреспондентом рассказал, как работают комсомольцы и молодежь в период двухдекадника.

Хорошо организовал агитационно-массовую работу среди колхозников руководитель агитколлектива при колхозе им. Чистяинского, участник отечественной войны Иван Нечепурук.

Селе, где работают колхозники, — развесены лозунги, плакаты, ценные образцово провести двухдекадность, рассчитаться с государством. Здесь каждый комсомольцы т. т. Кокошкова проводят беседы, рассказывают колхозникам об успешном на-

Еще раз о Киялыкском элеваторе

В дни, когда на элеваторах Заготзерно шла боевая подготовка к приему хлеба нового урожая, на Киялыкском элеваторе об этом только поговаривали. Так неподготовленный элеватор и приступил к приему зерна урожая нынешнего года. Складские помещения полностью не были отремонтированы. Бесхозяйственность и расхлябанность царят и сейчас. Но до этого нет дела директору элеватора т. Глинко, его заместителю Янкуненко и техноруку Захранкину. Им некогда думать о государственных делах, потому что они больше заняты устройством своего личного благополучия.

Они не проявляют необходимой заботы о сохранении поступившего от колхозов и совхозов хлеба. Были случаи самогорения и гибели зерна. Недавно старший инспектор государственной хлебной инспекции т. Макаренко составил акт о том, что часть сметок, из которых можно было выбрать большое количество зерна, была выброшена на улицу под открытое небо.

Основная причина порчи зерна на элеваторе заключается в том, что беспечные руководители не организуют быстрой и своевременной просушки его. Ведь сушилка используется всего лишь на 15—20 процентов своей пропускной способности. Большее время она простаивает.

— Нет топлива, нет горючего, — оправдываются Глинко и Захранкин.

Тем временем они преступно разбазаривают уголь и спокойно наблюдают, как у них под носом вывозят бочки с горючим. Как сообщает ряд работников элеватора в своих письмах в редакцию, директор, его заместитель, технорук, главный бухгалтер Добрынин, заведующий сушилкой Овсянников и другое начальство вывезли с элеватора тонны угля без пропусков, а затем оформляют пропуска с пометкой «для

отопления конторы». 24 ноября механик Мишенко и завхоз Холлин налили бочку горючего, погрузили несколько мешков пшеницы и окольными путами выбрались со двора элеватора на мельницу.

Рабочим не созданы нормальные бытовые условия. В мастерских, где самоотверженно трудятся кузнецы, электрики, слесари, очень холодно. В корпусах — постоянные сквозняки, окна забиты досками. Рабочие своевременно ставили на собрании вопрос о заготовке топлива для элеватора и внесли конкретное предложение — в выходной день организовать воскресник и поехать косить полынь. Тогда Глинко ответил: — Этот вопрос мы разрешим в рабочем порядке, — и до сих пор решает его.

На элеваторе отсутствует политико-массовая работа. Больше того, с разрешения директора заведующий складом Захаров превратил клуб в свой коровник. Теперь рабочие лишились клуба и красного уголка.

Получив ряд сигналов о преступной деятельности руководителей Киялыкского элеватора, редакция направила материал для дачи заключения заместителю директора облаготзерно т. Шелухину. Вместо того, чтобы помочь редакции глубже вскрыть все недостатки, имеющие место на элеваторе, он стал на защиту этих горе-руководителей.

Тов. Шелухин старается оправдать нынешних руководителей элеватора из преступного хранения хлеба, ссылаясь на то, что это было допущено старым руководством. Но ведь совсем недавно, 17 ноября, т. Макаренко составил акт о порче большого количества зерна в 17 зерновавесе. Растраниживание руководителями элеватора зерновых отходов Шелухин также оправдывает общим положением в системе облаготзерно.

Надо прямо сказать — странную, очень странную позицию занял заместитель управляющего облаготзерно т. Шелухин.

СМЕНА МАРИИ ПОПОВОЙ

По фронтовому трудуется на заводе, где секретарем комсомольского комитета тов. Примеслер, комсомольско-молодежная смена Марии Поповой. Всего в этой смене 25 человек, из них 15 комсомольцев. Все они изо дня в день повышают производительность труда. Особенно хороших результатов смена достигла в ноябре, выполнив месячную программу на 205 процентов.

Хорошо в этой смене работают т. Некрасова, дающая около 5 норм в смену, т. Кузьмина, выполняющая задание на 288 процентов.

Значительно повысили свою выработку т. т. Чумак и Малышева. За самоотверженный труд эти молодые патриотки вместе с т. Поповой получили благодарность от дирекции завода.

Хорошо в смене т. Поповой поставлена политico-воспитательная и оборонная работа. Регулярно проводятся читки, выпускается «Боевой листок», выпущено 3 «миллиона». Организован и работает кружок ГСО.

На состоявшемся в областном театре 5 декабря комсомольско-молодежном вечере этой смене вручено переходящее красное знамя обкома комсомола.

Получая знамя, т. Попова сказала:

— Страна и фронт с каждым днем требуют все больше и больше продукции. Зная это, комсомольцы и молодежь трудятся по фронтовому, не теряя ни минуты драгоценного времени.

Получив знамя, мы будем работать еще лучше, с честью выполним свой долг перед родиной — дадим фронту продукции столько, сколько потребуется для полного разгрома фашизма.

ициаре в смену не менее 14 гектаров. Обязательство выполняется добросовестно. Вместо 14 га они обмолачивают до 30 га.

Много лучше стал работать агитколлектив колхоза «Ленинский путь». Агитаторы т. т. Морожникова, Николаев и Золотова проводят массовую работу по десятидворкам. Сейчас комсомольцы изучают с колхозниками доклад товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В результате повседневной массовой работы в колхозе увеличилась производительность труда. Колхозники стали более активно принимать участие в общественной и производственной жизни колхоза.

Задача агитаторов — еще шире развернуть агитационно-массовую работу, мобилизовать все силы на успешное проведение двухдекадника, всемерно поддерживать инициативу передовиков, сделать их опыт достоянием всех колхозов.

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ АРТЕЛЕЙ

Коллектив Петропавловской промысловой артели «20 лет Казахстана», широко развернув соревнование, выполнил ноябрьскую производственную программу на 158 процентов. Образцы трудового героизма показали работники кошмокатного цеха, которым руководит кандидат КП(б)К. Яровикова. Они выполнили месячное задание на 125 процентов. За достигнутые успехи коллективу вручено переходящее Красное знамя артели.

Стахановцы этого цеха, катальщицы т. т. Королева, Стаброва, Бекеева и Петрова довели выработку от 160—200 процентов. Все они получили переходящие красные флаги. Стирщицы т. т. Мухаметшина, Муканова, Садыкова и Цыккова выполняют задания на 150—170 процентов. Еще лучших показателей добилась в ноябре изыскательница т. Поморцева. Она выполнила месячное задание на 230 процентов.

Следует отметить хорошую работу коллектива цеха по сбору утиля. Ноябрьский план здесь перевыполнен на 50 тысяч рублей.

Так работали члены артели в ноябре. Сейчас они борются за то, чтобы досрочно, к 15 декабря, выполнить годовую производственную программу.

По фронтовому трудуются и члены промартели им. Сталина (председатель т. Захаров), соревнующиеся с коллективом артели «20 лет Казахстана». Они выполнили ноябрьский план на 120 процентов.

Впереди идут коллективы сапожного и швейного цехов. Сапожники т. т. Байдау и Кихель выполняют задания на 350—400 процентов. Работницы швейного цеха т. т. Герасимова, Барабошкина и Лисина являются трехсотниками.

Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина и успехами наших войск на Стalingрадском и Центральном фронтах, члены артелей говорят:

— В труде будем действовать, как в бою, поможем славным защитникам родины быстрее разгромить гитлеровских бандитов.

А. ТЮТИКОВ.

СВЕРХ НОРМЫ

48 тяжеловесных поездов провели за последнее время передовые машинисты депо Петропавловск. Они перевезли сверх нормы 15.318 тонн груза. Это дало возможность сэкономить несколько выдач паровозов под поезд.

Наибольшее количество тяжеловесных составов провели машинисты т. т. Путягин, Кучеренко, А. Макаров и Сылов.

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ. (Спец. корр. ТАСС). Сражение идет в непосредственной близости от важных рубежей. Фашистское командование пытается всячески отстоять их. Противник вводит в бой резервные части, переходит в контратаки. Гитлеровцы пускаются на подлые провокации, посылая в бой своих солдат, переодетых в красноармейскую форму. Но никакие ухищрения врага не могут сломить наступательный порыв наших воинов.

Н-ское соединение, действующее западнее Ржева, преодолев огневое сопротивление немцев, заняло несколько населенных пунктов. Свирипствовал сильный буран. Он делал непроходимыми дороги. Но пехота настойчиво шла в атаку и в рукошающей скватке опрокидывала противника. Метко были артиллеристы, умело разрушали опорные пункты врага танкисты. Особенно отличилось подразделение под командованием Сосунова. Фашисты создали прочную оборону одного рубежа, врыли в землю много танков, из которых велася круговой обстрел. Хорошо разведав подступы к вражеским позициям, Сосунов повел своих бойцов обходными путями и вышел в тылы противника. Быстро рассредоточив силы, командир приказал красноармейцам открыть огонь одновременно из всех видов оружия. Ошеломленные неожиданным ударом с тыла, гитлеровцы стали отходить, но попали под перекрестный огонь других подразделений. Рубеж захвачен советскими подразделениями.

Артиллеристы Н-ской гвардейской части за два дня уничтожили вражескую минометную батарею, 7 дзотов, 5 пулеметных гнезд, 2 орудия, подавили 8 артиллерийских, 3 минометных батареи и истребили свыше 200 немцев. Гвардии сержант Проданчикук, получив приказ уничтожить минометную батарею врага, под сплошным обстрелом подполз к вражеской обороне и стал корректировать огонь. Проданчикук был ранен осколком, но продолжал корректировать огонь до тех пор, пока немецкие минометы не были уничтожены.

Северо-западнее Сталинграда

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спец. корр. ТАСС). В районе северо-западнее Сталинграда на восточном берегу Дона, теснимые нашими войсками, немцы пытаются удержаться на каждом новом рубеже, но под ударами советских бойцов неизменно откатываются назад, неся большие потери в живой силе и технике.

Исклучительное мужество и героизм проявляют наши бойцы.

Перед Н-ской частью стояла задача — захватить одну высоту, имеющую важное тактическое значение. Младший лейтенант Бесселинский со своими бойцами первым ворвался в окопы врага. Заместитель командира Кузнецов уничтожил 5 гитлеровцев и раненный оставил в тылу вражеского сопротивления.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 декабря

В течение 7 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

* В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, блокировали и уничтожали укрепления противника. Взорвано 6 дзотов и 3 блиндажа вместе с их гарнизонами. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено 7 пулеметных точек, 2 минометных батареи и до роты гитлеровцев.

* Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска отражали контратаки пехоты и танков противника. В результате бесплодных попыток вернуть потерянные накануне позиции враг понес большие потери в людях и технике. На одном участке советские части уничтожили свыше 500 гитлеровцев, сожгли 10 и подбили 14 немецких танков. На другом участке уничтожено свыше роты немецких солдат и офицеров.

* Юго-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые позиции и вели разведку. Подразделение старшего лейтенанта Ремизова истребило 140 немецких солдат и офицеров, уничтожило танк, 5 автомашин и разрушило 2 дзота. На другом участке бойцы Н-ской части отбили контратаку немцев, уничтожив при этом до 200 гитлеровцев. Захвачено 2 противотанковых орудия, 18 пулеметов, 7 минометов, 40 автоматов, винтовки и патроны.

* На Центральном фронте наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. В районе западнее Ржева советские части выбили немцев из двух опорных пунктов. Батальон пехоты и 15 танков противника предприняли контратаку, но были отброшены. На поле боя осталось много вражеских трупов и 2 разбитых танка. Провалилась контратака немцев и на другом участке, где они пытались вернуть один укрепленный пункт. Ожесточенный бой продолжался весь день. К вечеру противник, потеряв убитыми около 200 солдат и офицеров и 7 подбитых танков, был вынужден отойти. Наша бойца захватили танк, 7 орудий, 18 пулеметов и другое вооружение.

В районе Великие Луки немцам ценой

Партизанский отряд уничтожил 17 немецких самолетов

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 6 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Один из партизанских отрядов Смоленской области провел смешанную операцию по захвату

больших потерь удалось потеснить наше подразделение и занять населенный пункт. Советские бойцы контратакой выбили противника из населенного пункта и, преследуя его, заняли еще 2 населенных пункта. В результате трехдневных боев на этом участке немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров.

* Отряд крымских партизан в конце ноября пустил под откос вражеский железнодорожный эшелон. Разбиты паровоз, 19 платформ с военной техникой, пульмановский вагон и 8 теплушек с войсками противника.

* Пленный солдат I полка 4 итальянской альпийской дивизии «Кунеэзе» Антонио Астеджияно рассказал: «Когда нам объявили, что получен приказ выступить на советско-германский фронт, из строя раздались крики: «Нам нечего делать в России!», «Пусть немцы воюют сами!». Перед отездом солдаты переломали в казармах кровати и столы, перебили стекла, изорвали портреты Муссолини. На фронте недовольство не только не улеглось, а, напротив, еще более усилилось. Особенно большое беспокойство вызывают в последнее время сведения о поражении немецко-итальянских войск в Ливии и о бомбардировках итальянских городов. Многие солдаты считают, что война началась по вине немцев и из-за них льется здесь наша кровь. Немцы же принесли несчастье и позор на нашу родину. Выходит, что немцы нас предали и обрекли на смерть».

* Колхозницы Клавдия Астрашова и Мария Капустина из деревни Соколово, Великолукского района, Калининской области, освобожденной от немецких захватчиков, рассказали: «Гитлеровские душегубы убили и замучили в нашей деревне многих односельчан, сожгли почти все дома и постройки. Колхозника Степана Валдаева немецкие разбойники застрелили из автомата в его избе. Палачи убили Клавдию Солдатенкову и ее трех детей, Евдокию Соколову, Анастасию Калинину и ее двух малолетних детей. Словами нельзя выразить горе, которое они нам принесли. Когда-то говорили, что немцы культурные люди. Теперь мы знаем, что это не люди, а фашистские дикие звери, которые убивают старого и малого».

В это же время другая группа партизан, выбив немцев со станции, принялась за уничтожение

В Совнаркоме и ЦК КП(б) Казахстана

О ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ КОЛХОЗНЫХ КУЗНЕЦОВ

В целях обеспечения колхозов Республики квалифицированными кадрами кузнецами для проведения своевременного и высококачественного ремонта сельскохозяйственных машин и инвентаря в колхозах, Совнарком КазССР и ЦК КП(б) Казахстана утвердили план подготовки колхозных кузнецов в количестве 1.700 человек. Из этого числа 570 человек будет обучено на полуторагодичных курсах при МТС, МТМ и 1.130 человек — в порядке индивидуального ученичества в колхозах.

Наркомзем КазССР обязан организовать курсы колхозных кузнецов не позднее 10 декабря этого года, обеспечив их учебными помещениями, общежитиями, программами и необходимыми пособиями. На курсы предложено принять лучших колхозников и колхозниц. В качестве преподавателей привлекаются — технические работники МТС, МТМ и наиболее опытные кузнецы колхозов.

Подготовка кузнецов на курсах будет проводиться с отрывом от производства и за счет средств колхозов.

Правлениям колхозов рекомендуется начинать колхозникам, командированым на курсы кузнецов, трудящимся за время их обучения в размере, установленном общим собранием колхозников.

Совнарком поручил правлениям колхозов немедленно подобрать необходимое количество передовиков колхозников, особенно из числа молодежи и женщин, для обучения их кузнецкому делу в индивидуальном порядке. Этим колхозникам следует снабдить необходимыми учебными пособиями и закрепить за опытными колхозниками кузнецами для отчетного делу в непосредственной работе в

